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Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
realizada no décimo oitavo dia do mês de março dois mil e vinte e quatro, na sala Prof. Hermes Lima, da
Congregação da Faculdade Nacional de Direito, 3º andar, com início às onze horas e sete minutos, sob a
presidência do Decano do CCJE, Professor Flávio Alves Martins, e na presença dos Conselheiros
Efetivos: Prof. João Luiz Pondé (Vice-Decano), Prof. Otávio Figueiredo (Diretor do COPPEAD), Prof.
Carlos Bolonha (Diretor da FND), Prof. Carlos Frederico Rocha (Diretor do IE), Prof. Eduardo Serra
(Diretor do IRID), Prof. Paulo Cesar Pereira (FACC), Prof. Daniel Capecchi (FND), Prof. Rodrigo
Vergnhanini (IE) e Discente Letícia Maia (FND). Suplentes: Prof. Luis Régis Coli Júnior (Vice-Diretor
do IPPUR). Convidados: Prof.ª Eliane Ribeiro (representante do CCJE no CONSUNI), Prof.ª Marta
Castilho (Coordenadora de Integração Acadêmica em Pós-Graduação do CCJE e representante do CCJE
no CEPG), Prof.ª Sandra Becker (Coordenadora de Extensão do CCJE e representante do CCJE no CEU),
Prof.ª Junya Barletta (Coordenadora de Integração Acadêmica em Graduação do CCJE), Prof.ª Renata
Bastos (representante do CCJE no CEU), TAE Alessandra Monteiro (Superintendente do CCJE) e Prof.ª
Daniela Uziel (INOVA UFRJ). Ausências Justificadas: Prof. Antonio José Barbosa (Diretor da FACC),
Prof. Fabrício de Oliveira (Diretor do IPPUR), Prof. Gustavo Bezerra (IPPUR), Prof. Wilson Vieira
(representante do CCJE no CEG), Prof.ª Mariana Trotta (representante do CCJE no CEU), TAE Bruna
Amarante (Decania), TAE Rodrigo Karl (Decania) e TAE Zenildo Ferreira (Decania). Iniciada a sessão, o
Decano cumprimentou todas e todos e agradeceu a recepção da FACC. Em seguida, procedeu-se à
discussão da Ata da reunião de 19/02/2024, a qual posta em votação foi APROVADA com uma
abstenção. Iniciado o Expediente, o Prof. Flávio Martins informou que, por conta da greve dos técnicos, a
qual considera justa em suas reinvindicações, será preciso adiar o projeto de visitas às Unidades durante
reuniões de suas respectivas Congregações e Conselhos Deliberativos. Comunicou sobre a decisão judicial
que veda qualquer restrição da UFRJ em relação às progressões múltiplas docentes. Assim, determinadas
decisões deverão ser revistas. Após, mencionou que participou de reunião para tratar de proposta de
alienação dos andares do Edifício Ventura. Caso aprovada, parte da verba obtida deverá ser destinada à
conclusão da obra do Paliteiro, localizado ao lado da Faculdade de Letras, que abrigará os cursos da
FACC oferecidos na Cidade Universitária, incluindo os cursos EAD, o GPDES e o IRID, caso a Unidade
assim delibere. Informou, ademais, que hoje será realizada uma terceira vistoria no prédio do Aulário, no
campus da Praia Vermelha. Nas vistorias anteriores, também esteve presente o Prof. João Luiz Pondé e
foram verificadas melhorias no prédio. Hoje, a visita tem como objetivo avaliar se as intervenções mais
necessárias foram concluídas, a fim de oferecer um melhor acolhimento ao corpo social. O Decano
também registrou que houve um pedido de informações do IPPUR ao CLA, a respeito da reforma elétrica
nas salas do 5º andar do prédio J.M.M. Nesse sentido, esclareceu que o CCJE já repassou uma verba
complementar ao CLA, de forma que o serviço possa ser iniciado. O Prof. Flávio Martins informou
também que, lamentavelmente, até a última semana, a PR-4 ainda não havia publicado o edital de seleção
de professores substitutos da FND, mesmo transcorridos 40 dias da aprovação do recurso no CONSUNI.
A seguir, divulgou o informe dado pelo Pró-Reitor de Planejamento, Prof. Helios Malebranche, de que a
UFRJ deve chegar ao final do ano com um déficit de 390 milhões de reais. Sobre o tema, o Decano
informou também que ainda não foi definida a nova matriz orçamentária, a qual deverá ser deliberada no
próximo CONSUNI, ressaltando que a Decania do CCJE é uma das mais afetadas na proposta da nova
matriz, com perda de 15% em relação à verba do ano passado. Inclusive, por conta da indefinição da
matriz, foi adiada a reunião que seria realizada com as Direções das Unidades do CCJE para tratar do
cronograma de contratações. Em seguida, o Prof. Flávio Martins pontuou que a próxima reunião do
Conselho de Coordenação ocorrerá no dia 15/4, na FACC, sendo antecipada para as 16 horas, pois contará
com a visita da equipe da Reitoria na primeira hora de reunião. Na sequência, a Prof.ª Renata Bastos
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apresentou informes do CEU, relatando que ainda está em discussão o edital PROFAEX. Segundo a
docente, há um impasse em relação ao valor das bolsas, o que atrasou a conclusão do documento. A
professora também informou que a Associação de Universidades do Grupo Montevidéu (AUGM)
estabeleceu um acordo com a Capes, relativo à pós-graduação, a fim de fomentar a pesquisa e o
intercâmbio entre alunos e professores. Mencionou que ela integra o núcleo de cultura da referida
associação e que na próxima sexta-feira participará de um workshop online sobre cultura, imaginários,
literatura e estéticas. A professora informou também sobre a realização da primeira reunião do ano da
Revista Versus, no dia 20/3, para discutir a pauta da próxima edição. Posteriormente, a Prof.ª Marta
Castilho comunicou que a JICTAC deste ano será realizada em duas semanas. A primeira semana, a partir
do dia 8/4, contará com um formato especial, apenas com trabalhos de iniciação científica. A segunda
semana ocorrerá em outubro, congregando os trabalhos de extensão e de pesquisa. Durante a primeira
semana, os trabalhos serão apresentados somente no formato de posters virtuais e as sessões serão
distribuídas entre a Inovateca, o FCC (CBAE) e Macaé. Todas as apresentações do CCJE estarão
concentradas no FCC, no dia 8/4. A docente sinalizou, ainda, que houve muitas intercorrências no sistema,
o que gerou dificuldades para a organização da jornada. Informou que três trabalhos do Centro solicitaram
assistência, inclusive com pedido de intérprete, no entanto, não será possível atender, pois não houve
retorno da equipe responsável. Comunicou que o envio de material referente ao poster virtual foi
prorrogado até o dia 22/3 e reiterou a importância do comparecimento dos orientadores e dos
coordenadores no evento. Por fim, a Superintendente Alessandra Monteiro complementou o informe dado
pelo Prof. Flávio Martins, ressaltando que, ao longo dos anos, a perda do orçamento da Decania chega a
60%, o que pode inviabilizar várias contratações, inclusive o programa de bolsas. Além disso, não há
previsão de repasse pela PR-3 da verba tradicionalmente destinada às Decanias para os contratos de
manutenção, o que gera preocupação também. A Superintendente informou, ainda, que houve uma reunião
com a PR-4 e há a expectativa de recebimento de um novo servidor para auxiliar nas demandas do
Condomínio de Salas de Aula da Praia Vermelha. Encerrados os informes, adentrando à ORDEM DO
DIA, passou-se ao ponto 1. Apresentação da INOVA UFRJ , no qual o Prof. Flávio Martins agradeceu a
presença da Prof.ª Daniela Uziel, Diretora da INOVA UFRJ, bem como dos professores Eliane Ribeiro e
João Marcelo Assafim, que compõem o INOVA CCJE. Inicialmente, a Prof.ª Daniela Uziel agradeceu a
recepção do Conselho e esclareceu que tem percorrido os Conselhos dos demais Centros, a fim de
apresentar as ações realizadas pela Inova e pelo ecossistema de inovação da UFRJ como um todo. Assim,
indicou que, desde 2017, existe a Agência de Inovação, a qual foi reformulada na gestão anterior da
Reitoria, dada a dificuldade de penetração na Universidade. Com isso, foram criados os “Inovinhas” por
Centro, à exceção do CT que possui 2 Inovas (INOVA Poli e INOVA COPPE-EQ). Após elencar outros
dados da estrutura organizacional, abordou o marco legal (Lei 10.973/2004) que instituiu a obrigação de
criação de um Núcleo de Inovação Tecnológica (NIT) em cada Instituição Científica e Tecnológica, com a
finalidade de gerir a política de inovação interna. Na sequência, apresentou algumas das ações
desenvolvidas pela INOVA UFRJ, ponderando que parte das ações tem natureza consultiva, no entanto, há
também demandas mais operacionais, pois tudo que envolve a geração de novos conhecimentos, com
potencial de inovação, é objeto da INOVA. Posteriormente, apresentou a equipe que compõe a INOVA
UFRJ e comentou também sobre Comitê de Inovação, o qual possui caráter consultivo e conta com
representantes do CCJE, como as professoras Kone Cesário (FND) e Ariane Roder (COPPEAD). Dentre
as ações, destacou, ainda, a campanha “Regulariza UFRJ”, que busca a regularização de ativos de
propriedade intelectual em situação irregular, com anistia das medidas disciplinares, além de divulgar os
próximos eventos nos quais a UFRJ está envolvida, como o IP Day 2024. Encerrada a apresentação, houve
manifestações dos Conselheiros, em que a Prof.ª Eliane Ribeiro comentou sobre o INOVA CCJE,
indicando que o colegiado conseguiu um espaço no Anexo do CCJE para estabelecer a sua sede, o que
ampliará a visibilidade e permitirá um maior contato com os alunos. Além disso, informou que está
reassumindo a coordenação do INOVA CCJE, em virtude da cessão da Prof.ª Kelyane Silva para o
MCTIC. A Profª Marta Castilho também se manifestou, questionando sobre disciplinas transversais e as
professoras Daniela Uziel e Eliane Ribeiro prestaram os esclarecimentos. Por fim, o Prof. Carlos Frederico
Rocha comentou sobre como CCJE pode contribuir no âmbito da inovação organizacional. Finalizadas as
intervenções, o Prof. Flávio Martins renovou seus cumprimentos à Prof.ª Daniela Uziel pela presença e
pela disponibilização do arquivo da apresentação. No ponto 2. Prorrogação dos mandatos das atuais
representações dos docentes e dos técnicos até julho/24, o Prof. Flávio Martins esclareceu que os
mandatos dos referidos representantes no Conselho de Coordenação terminarão em abril de 2024. Assim,
considerando também a greve dos técnicos, apresentou a proposta de prorrogação dos mandatos de ambas
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as categorias até julho de 2024, com realização de eleições em junho. Permanecendo a greve em junho,
submeterá adiante nova proposta de prorrogação, inclusive para o mandato dos discentes. Em discussão,
não houve manifestações. Em votação, APROVADA por unanimidade a proposta de prorrogação dos
mandatos dos docentes e dos técnicos até julho de 2024. Passando-se ao ponto 3. Edital de estudante
bolsista para desenvolvimento acadêmico (graduação – perfil 2) – ano 2024: Proc. nº
23079.235455/2023-31, preliminarmente, o Prof. Flávio Martins informou que o edital em questão (Edital
nº 129/2024) foi aprovado ad referendum , tendo em visto a autorização já concedida pelo Conselho na
reunião de 11/12/2023. Em seguida, passou a palavra à Superintendente Alessandra Monteiro, a qual
esclareceu que o edital tem como objeto a seleção de bolsista para a Coordenação de TIC, cuja vaga não
foi preenchida na seleção do ano passado regida pelo edital 1167/2023. Destacou, ainda, que as inscrições
iniciaram hoje e irão até o dia 28/03, com perspectiva de homologação do resultado do processo seletivo
na próxima reunião do Conselho. Após, o Prof. Flávio Martins renovou sua preocupação com a
manutenção do programa de bolsas, a depender do impacto que a Decania do CCJE sofrerá com a
aprovação da nova matriz orçamentária. Em discussão, não houve manifestações. Em votação,
APROVADO por unanimidade. No ponto 4. Protocolo de Intenções entre a Università di Catania e a
UFRJ (Instituto de Economia), Proc. nº 23079.204172/2024-28, em função da ausência justificada do
relator, Prof. Fabrício de Oliveira, o Prof. Luis Régis Coli Júnior fez a leitura do Parecer favorável ao
pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-
se ao ponto 5. Revalidação de Diploma de Graduação – Instituto de Economia (Marcelo César
Ballardini – Universidad Nacional de Rosario, Argentina), Proc. nº 23079.203167/2024-06, o relator, Prof.
Daniel Capecchi, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações.
Em votação, APROVADO por unanimidade. No ponto 6. Revalidação de Diploma de Graduação –
Instituto de Economia (Mariya Brussevich – Kent State University, EUA), Proc. nº 23079.203157/2024-
62, o relator, Prof. Daniel Capecchi, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não
houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-se ao ponto 7. Revalidação
de Diploma de Graduação – Instituto de Economia (Otavio Augusto Barcelos de Souza – Macquarie
University, Australia), o relator, Prof. Daniel Capecchi, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido.
Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. No ponto 8.
Contratação de Colaborador Voluntário  (Maria José Veloso da Costa Santos – Depto. de
Biblioteconomia/FACC), Proc. nº 23079.209522/2024-42, o relator, Prof. Eduardo Serra, fez a leitura de
seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por
unanimidade. Passando-se ao ponto 9. Contratação de Colaborador Voluntário  (Luis Claudio Bernardo
Moura – Depto. de Administração/FACC), Proc. nº 23079.209523/2024-97, o relator, Prof. Eduardo Serra,
fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação,
APROVADO por unanimidade. No ponto 10. Substituição de representantes titular e suplente no
Fórum de Políticas Estudantis/PR-1, o Prof. Flávio Martins, preliminarmente, esclareceu que os atuais
representantes do CCJE no referido fórum, tendo como titular o Prof. Antonio José Barbosa e como
suplente a Prof.ª Ana Cristina Reif, não poderão mais permanecer nas respectivas funções. Assim,
submeteu ao Conselho o pedido de indicação de nomes para compor a representação em questão,
destacando a importância do Centro manter seus representantes nas demais instâncias deliberativas da
Universidade. A Direção do IPPUR, então, indicou a Prof.ª Renata Bastos para assumir a função de
representante titular e, após consulta ao Conselho Deliberativo da Unidade, irá apresentar a indicação de
representante suplente. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADA por
unanimidade a indicação da Prof.ª Renata Bastos e a proposta de indicação de representante suplente do
IPPUR. Passando-se, por fim, ao ponto 11. Substituição de representante suplente na COMPA/PR-7 , o
Prof. Flávio Martins informou que fará contato com as Direções da FACC e do IRID, por terem cursos em
funcionamento na Cidade Universitária, a fim de verificar se há docente que possa assumir a função de
representante suplente do CCJE na referida comissão. Finalizada a Ordem do Dia, o Prof. Flávio Martins
reiterou o informe da visita da equipe da Reitoria na próxima reunião do Conselho, além da participação
do arquiteto Ivan Carmo, para apresentar o projeto do Complexo CFCH-CCJE na Cidade Universitária
(Paliteiro), o qual será implementado com os eventuais recursos provenientes da proposta de alienação do
Edifício Ventura. Nada mais havendo a tratar, o Decano renovou seus cumprimentos à FND pela recepção
e, agradecendo a todos pela presença, deu por encerrada a sessão. E para constar, eu, Thais de Souza
Andrade, lavrei a presente ata que segue por mim assinada e pelo Decano do Centro de Ciências Jurídicas
e Econômicas da UFRJ, Prof. Flávio Alves Martins. Rio de Janeiro, 18 de março de 2024.
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Documento assinado eletronicamente por Flavio Alves Martins, Decano(a), em 10/05/2024, às 13:44,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thais de Souza Andrade , Chefe de Gabinete, em
10/05/2024, às 13:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4217072 e o código CRC 75CE7A46.

Referência: Processo nº 23079.220129/2024-18 SEI nº 4217072
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